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Διαβάστε τις σύντομες ειδήσεις της ημέρας από 
το μεσημβρινό δελτίο ειδήσεων
/ Επικαιρότητα

Ψυχοσάββατο σήμερα, αφιερωμένο στις ψυχές των χριστιανών, που έχουν 
αποβιώσει ανά τους αιώνες, με την ελπίδα της ανάστασής τους κατά τη Δευτέρα 
Παρουσία. Σύμφωνα με τις Γραφές, η Εκκλησία μας τιμά ειδικά τη μνήμη των 
ψυχών το Ψυχοσάββατο.

 

Στην ειδησεογραφία της ημέρας τώρα, στο στάδιο της αποπεράτωσης βρίσκεται 
το μουσουλμανικό τζαμί της Αθήνας, που έως τώραείχε διχάσει τους Έλληνες 
Πολίτες αλλά και τους ίδιους τους Μουσουλμάνους λόγω των διαφορετικών 
απόψεων για την προέλευση του βασικού Ιμάμη.Το τζαμί θα είναι έτοιμο να 
λειτουργήσει σε δύο εβδομάδες περίπου και αναμένεται ότι θαγίνει πόλος έλξης 
χιλιάδων μουσουλμάνων από όλη την χώρα αλλά και από γειτονικές χώρες.Το 
τζαμί των Αθηνών δεν θα έχει μιναρέ και προβλέπεται ότι δεν θα λειτουργήσουν 
μεγαφωνικέςεγκαταστάσεις στους εξωτερικούς χώρους.Ήδη έχουν προκηρυχθεί οι 
θέσεις τριών ιμάμηδων, που θα αναλάβουν την εκτέλεση του θρησκευτικού 
έργου,ενώ ο βασικός ιμάμης θα προέρχεται από τοδόγμα των Σουνιτών.

 

Με τίποτα δε μπορούν να δεχθούν την απόφαση του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
για την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας στο Πατριαρχείο της Μόσχας, ελπίζοντας σε 
μια αλλαγή των συνθηκών και συνάντηση Προκαθημένων ώστε να υπάρξει μια 
κοινή παρέμβαση στον Οικουμενικό Πατριάρχη,σύμφωνα με πηγές. Αυτό δείχνουν 
όλες οι κινήσεις τους και οι παρεμβάσεις τους με κάθε ευκαιρία αφού δεν έχουν 
αποδεχθεί τα νέα δεδομένα στην ουκρανική Εκκλησία. Την ίδια ώρα έγινε γνωστή 
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η παρέμβαση του Πατριάρχη Αντιοχείας στον  Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο  να συζητήσει σε πανορθόδοξο επίπεδο το θέμα της Ουκρανίας. Ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης όμως αρνήθηκεκαι αυτή του η απάντηση περιέχεται 
στην επιστολή του προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας, όπως δημοσιεύει η επίσημη 
ιστοσελίδα του Πατριαρχείου της Μόσχας.

 

Δύο χιλιάδες άνθρωποι θα βαπτιστούν Ορθόδοξοι Χριστιανοί στην Ινδία, ανάμεσά 
τους και 47 πρώην Προτεστάντες  Πάστορες! Πιο συγκεκριμένα με την ευλογία 
του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Ρώσοι Ορθόδοξοι κληρικοί από την 
Αμερική, τον Καναδά και τη Ρωσία βρίσκονται στην Ινδία και έχουν ξεκινήσει τη 
διαδικασία βαπτίσματος. Με συνεχή κατήχηση στους ντόπιους υπολογίζεται ότι 
σύντομα στην Ινδία περισσότεροι από 100.000 άνθρωποι θα ασπαστούν την 
Ορθοδοξία.

 

Η Ιερά Σύνοδος της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας δώρισε 
ιατροφαρμακευτικό υλικό στην ογκο-αιματολογική παιδιατρική QueenGiovanna  
στη Σόφια. Η δωρεά, ύψους περίπου 5.400 Leva,που πραγματοποιήθηκε εκ μέρους 
όλων των βουλγαρικών συναδελφικών μελών από τον Μητροπολίτη Γαβριήλ του 
Λόβετς, αποτελεί μέρος της εκστρατείας «Σχέδιο παιδιών για παιδιά». 
Ηεκστρατεία είναι ένα έργο που ξεκίνησε από την Ιερά Σύνοδο και θα 
πραγματοποιηθεί το 2019.

 

Να περάσουμε στην παιδεία και τον πολιτισμό.   Αίσθηση προκαλούν νέες 
καταγγελίες γύρω από την ανασκαφή στο μνημείο της Αμφίπολης. Στη μήνυση που 
κατέθεσε πριν από λίγες μέρες ο «Όμιλος Φίλων για την ανάδειξη της Αρχαίας 
Αμφίπολης- Αμφιπολίτες» γίνεται λόγος για «σκόπιμη και συστηματική 
αποσιώπηση», από πλευράς του υπουργείου Πολιτισμού και της ανασκαφικής 
ομάδας, των αρχαιολογικών ευρημάτων.Μεταξύ αυτών είναι κι ένα άγαλμα που 
βρισκόταν τοποθετημένο πάνω στο περίφημο ψηφιδωτό που απεικονίζει την 
αρπαγή της Περσεφόνης . Η μήνυση αναφέρεται και στις καθυστερήσεις τόσο στις 
αναλύσεις των σκελετών που εντόπισε η ανασκαφή, όσο και στην αποκατάστασή 
του ταφικού μνημείου.

 

Ασθενείς του νοσοκομείου Αρεταίειο που βιώνουν με αξιοπρέπεια και 



καρτερικότητα το δικό τους «γολγοθά», έχουν στο πλευρό τους ένα κληρικό, 
φύλακα- άγγελο, όπως τον αποκαλούν, τον αρχιμανδρίτη Φιλόθεο Θεοδωρόπουλο 
που ασκεί εθελοντικά, εδώ και μια επταετία, τα λειτουργικά του καθήκοντα στο 
παρεκκλήσιο του αγίου Γεωργίου του νοσοκομείου. Εκεί είναι το μέρος όπου άφησε 
την τελευταία του πνοή και εγκατέλειψε τα εγκόσμια ο σημαντικότερος σύγχρονος 
άγιος της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας, ο άγιος Νεκτάριος.Ο πάτερ φιλόθεος 
συμπαραστέκεται πνευματικά, με όλες του τις δυνάμεις, στους ανήμπορους 
συνανθρώπους μας, αφού έχει βιώσει από κοντά τον ανθρώπινο πόνο. Δείτε το 
αναλυτικό ρεπορτάζ και το φωτογραφικό αφιέρωμα στις σελίδες μας.

 

Η ταινία «Φιλοθέη, η Αγία των Αθηνών» της Μαρίας Χατζημιχάλη-Παπαλιού θα 
κάνει πρεμιέρα στο 21ο Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης. Θα προβληθεί αύριο 
Κυριακή 3 Μαρτίου στις 8 το βράδυ στην αίθουσα Παύλος Ζάννας-Κτίριο 
Ολύμπιον, καθώς και την Τετάρτη 6 Μαρτίου στη μια, στην αίθουσα Τζον 
Κασσαβέτης-Αποθήκη 1, στο Λιμάνι.Πιο συγκεκριμένα η ταινία είναι ένα 
δραματοποιημένο ντοκιμαντέρ για τη ζωή και τη δράση της Αγίας Φιλοθέης, που 
συνδέεται με ένα ολόκληρο κεφάλαιο της ιστορίας της πόλης των Αθηνών.Παρά 
τη σπουδαιότητα του έργου της, η Αγία Φιλοθέη δεν είναι τόσο γνωστή στους 
Έλληνες, και η ταινία έρχεται να καλύψει αυτό το κενό.

 


